

头条

天下

以色列暗杀哈马斯高官 拜登政府忙撇清干系

哈马斯政治局副主席遭以军无人机空袭身亡

据新华社电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和黎巴嫩政府2日说,哈马斯政治局副主席萨利赫·阿鲁里当天在黎巴嫩首都贝鲁特遭以色列无人机空袭身亡。他是新一轮巴以冲突爆发后死于以军之手的哈马斯最高级别官员。

据黎巴嫩国家通讯社报道,以军无人机空袭位于黎巴嫩南郊的哈马斯办事处,造成6人死亡、多人受伤。哈马斯证实,阿鲁里及其他多名哈马斯成员死于空袭,包括两名哈马斯军事指挥官。

据新华社电 美国官员说,空袭是以色列所为,且美方事先不知情。

同日,美国国务院公开批评以色列政府两名高官怂恿把巴勒斯坦人赶出加沙地带的言论。以色列媒体报道,美国国务卿安东尼·布林肯推迟原定1月4日对以色列的访问。



■1月2日,救援人员在黎巴嫩贝鲁特南郊的以色列无人机袭击现场工作。 新华社发



■1月2日,人们聚集在黎巴嫩贝鲁特南郊的以色列无人机袭击现场。 新华社发

事先“不知情”

以色列政府或军方没有承认或否认暗杀阿鲁里。《耶路撒冷邮报》报道,以色列总理本雅明·内塔尼亚胡要求内阁成员不得就阿鲁里之死接受媒体采访或发表评论。

一名不愿公开姓名的美国政府官员告诉《华盛顿邮报》记者,空袭由以色列国防军发动。美国阿克西奥斯新闻网援引以色列和美国官员的话报道,美方事先不知情,以色列政府在暗杀行动开始后才通知美国政府。

阿鲁里是新一轮巴以冲突2023年10月7日爆发以来死于以军之手的最高级别哈马斯成员。他是哈马斯旗下武装组织“卡桑旅”的创始人之一,长期在贝鲁特公开活动,多次代表哈马斯接受媒体采访。

以色列先前宣布在加沙地带军事行动中打死多名哈马斯中层成员,包括军事指挥官。阿鲁里之死意味着本轮冲突爆发后以色列首次在其他国家暗杀哈马斯高层。哈马斯政治局成员大多在黎巴嫩、卡塔尔等国工作生活。

联合国秘书长副发言人弗洛伦西娅·索托·尼诺说,联合国秘书长安东尼

奥·古特雷斯先前警告,本轮巴以冲突存在从加沙地带外溢到更大范围的危险,阿鲁里遇害事件证明这一判断。

美联社同样指出,阿鲁里被暗杀标志着以色列对哈马斯的军事行动可能出现严重升级,凸显本轮巴以冲突在中东地区引发更大范围冲突的风险。

阿鲁里遭暗杀,正值美国国务卿布林肯即将访问以色列之际。美国政府正试图避免冲突外溢,反复警告黎巴嫩真主党及其地区盟友伊朗不要使冲突升级,却没想到以色列在背后来了这么一手。

《以色列时报》《耶路撒冷邮报》1月2日晚均以知情人士为消息源报道,布林肯已经把对以色列的访问推迟到下周。

批评以官员

美国国务院发言人马修·米勒1月2日在一份声明中说,以色列财政部长比撒列·斯莫特里赫和国家安全部长伊塔马尔·本-格维尔关于把巴勒斯坦人逐出加沙地带的言论“煽风点火,不负责任”,美国政府不接受这种言论。

声明重申,美国政府“一直明确”主张“加沙地带是,并将继续是巴勒斯坦人的土地”,且“哈马斯未来不再控制加

沙地带”,不会威胁以色列。

斯莫特里赫和本-格维尔来自以色列极右翼政党,在巴以问题上立场极端。这些极右翼政党的支持是内塔尼亞胡2022年12月能够再次组阁上台的关键因素。

本-格维尔1月1日在其所属犹太力量党一场会议上称,当前局势让以色列有机会“鼓励”加沙地带居民迁往世界其他地方,在加沙地带重建犹太人定居点。斯莫特里赫早些时候同样呼吁犹太定居者重返加沙地带,称以色列应当“鼓励”加沙地带的巴勒斯坦人离开。

以色列1967年在第三次中东战争中占领加沙地带,尽管2005年撤走驻军和犹太人定居点,但一直几乎完全控制加沙地带陆地边界,并在哈马斯夺取加沙地带实际控制权后长期封锁加沙地带。

针对美方批评,本-格维尔在社交媒体账号上回怼,称“我们不是美国国旗上的‘一颗星’”,“我们首先会做对以色列最有利的事情”。

本轮巴以冲突爆发后,本-格维尔的言论曾让美国总统约瑟夫·拜登恼火。本-格维尔2023年12月曾扬言,他极其想要“惩罚”所有巴勒斯坦人。

“村超”扩军 62支村队参与 即将开启新赛季

据新华社电 3日,记者从贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县“村超”组委会获悉,“村超”即将于1月6日开启2024年新赛季。相比2023年的20支参赛队伍,2024年将有62支村队参与。

新赛季将率先打响预选赛,62支村队的1800余名队员将在1月6日至2月中旬进行162场比赛,决出的“20强”将自动进入于3至5月举行的决赛阶段,争夺总冠军。

“去年的比赛有不少村队错过了报名的时间窗口,今年的比赛则几乎囊括了全县所有村队,大量新村队的加入将为赛事注入更多能量!”“村超”组委会成员之一、县第一中学体育教师赖洪静介绍,预选赛把所有球队分成10个小组,每个小组取前两名,竞争将更加激烈。

“新赛季加入的新球队和新面孔,在阵容和实力方面充满了神秘感,我很期待与他们的比赛。”2023年“村超”射手王、与球队斩获亚军的忠诚村足球队队员董永恒表示,他们球队将在确保预选赛出线基础上,全力争夺决赛阶段的



■火出国门的“村超”,新赛季又要来了。 新华社(资料图)

总冠军。

在“村超”组委会成员之一、县文化馆馆长李莎看来,大量新村队的参与将有力激发榕江群众的文化创造力。“背后是更多村寨拉拉队、亲友团的深度参与,他们将展现和创造出更加丰富多彩的文化盛宴。”她说。

全称为贵州榕江(三宝侗寨)和美丽乡村超级联赛的“村超”系列赛事过去一年火出国门,吸引全网超580亿次浏览量,并在当年5月13日至10月28日期间,助力当地累计接待游客超519万人次,实现旅游综合收入59.86亿元。

中国足协出新规: 中超每队每场 最多5名外援上场

据新华社电 3日中国足协在其官网发布了2024赛季中超、中甲和中乙俱乐部球员转会注册相关文件,文件对外援政策进行了调整:中超新赛季每场比赛最多可有5名外援上场、中甲最多可有3名外援上场。

与此前相比,中超、中甲新赛季外援注册名额、报名和上场人数进行了调整。2024赛季,各中超俱乐部注册外援人数累计不得超过7名,中甲注册外援人数累计不得超过4名;中超每场比赛外援报名最多5名、上场最多5名,中甲每场比赛外援报名最多3名、上场最多3名。

此外,中超、中甲新赛季冬季转会窗口时间为1月4日至2月28日,夏季转会窗口为6月17日至7月15日;中乙新赛季冬季转会窗口时间为1月4日至3月8日,夏季转会窗口与中超、中甲一致。

据中国足协相关负责人介绍,外援政策调整是大势所趋,有利于中超球队更好适应亚冠比赛。